
Komisja Rewizyjna 
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Klembów, dnia 24 marca 2025 roku 

 

PROTOKÓŁ  

z posiedzenia Komisji  Rewizyjnej  Rady  Gminy  Klembów  

w dniu 24 marca 2025 r. 

 

W dniu 24 marca 2025 r. odbyło się posiedzenie Komisji  Rewizyjnej.             

W posiedzeniu wzięli udział członkowie, zgodnie z załączoną listą obecności 

 

 

W posiedzeniu Komisji uczestniczyli również: Wójt Gminy pan Rafał Mathiak, 

Skarbnik Gminy pani Małgorzata Zagroba, Sekretarz Gminy pani Agnieszka 

Sosnowska oraz pan Igor Rakowski pracownik Urzędu Gminy w Klembowie Wydział: 

Ochrona Środowiska, Zarządzanie kryzysowe. 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie porządku obrad X zwyczajnej sesji Rady Gminy. 

2. Sprawy różne. 

 

Posiedzenie otworzył  Przewodniczący Komisji Marcin Szczapa.  

 

Ad. 1.  

Pan Igor Rakowski pracownik Wydziału Ochrony Środowiska oraz Zarządzania 

kryzysowego Urzędu Gminy w Klembowie omówił projekty uchwał w sprawie: 

- ustanowienia pomnika przyrody, 

- programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Klembów na 2025 r.  

W przedmiocie ustanowienia pomnika przyrody wyjaśnił, że do Urzędu Gminy  

w Klembowie wpłynęły dwa wnioski w tej sprawie – oba dotyczyły drzew gatunku 

dąb rosnących na działkach w miejscowości Michałów. 

Jeden z wniosków dotyczy drzewa znajdującego się na działce prywatnej, której 

właściciele nie wyrażają zgody na ustanowienie na ich nieruchomości pomnika 

przyrody. 

Komisja Rolnictwa, Zaopatrzenia Ludności, Gospodarki Wodnej, Drobnej 

Wytwórczości  

i Ochrony Środowiska  odbyła w tej sprawie komisję terenową. Dokonała oględzin 

obu miejsc, gdzie rosną drzewa i wyraziła stanowisko, że: 

- nie rekomenduje ustanowienia pomnika przyrody na działce prywatnej, przychylając 

się tym samym do wniosku właścicieli działki; 
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- przychyla się do ustanowienia pomnika przyrody na działce będącej w zasobach 

Lasów Państwowych. 

Biorąc pod uwagę stanowisko komisji oraz sprzeciw właścicieli prywatnej 

nieruchomości, na której rośnie drzewo dąb, przygotował uchwałę w sprawie 

ustanowienia pomnika przyrody co do jednego drzewa rosnącego na działce będącej 

własnością Lasów Państwowych. 

 

W kwestii zmiany programu opieki nad bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Klembów na 2025 r. pan Igor Rakowski wyjaśnił, że 

zmiana polega na podwyższeniu kwot za usługi objęte programem.  

Dodał, że w 2024 roku Gmina Klembów zapłaciła za wykonanie 140 sterylizacji 

zwierząt na łączną kwotę 40 000,00 zł. Opieką objęte są jedynie zwierzęta z terenu 

Gminy Klembów. Faktury jakie są regulowane w trym zakresie przez gminę są 

dokładnie opisywane, także wiadomo ile i jakich usług wykonano. Zlecenia 

odławiania zwierząt realizowane są na zgłoszenie pracownika Gminy lub w wyniku 

interwencji Policji. Nie ma możliwości co do ilości i rodzaju usług za jakie Gmina w 

tym zakresie płaci. 

 

Pani Skarbnik Małgorzata Zagroba omówiła szczegółowo projekt uchwały w sprawie 

zmiany uchwały budżetowej Gminy Klembów na 2025 rok. Wyjaśniła,  

że niewykorzystana kwota z 2024 roku tj. „wolne środki” w wysokości 1 320 734,06 

zł  zostaje tą uchwałą wprowadzona do budżetu. Ponadto dokonała zmiany Rozdziału  

i Paragrafu dotyczącej kwoty 1 000 000 zł z przeznaczeniem na udzielenie dotacji 

Gminie Wołomin na realizacje zadania: Budowa drogi gminnej ul. Graniczna w 

Dobczynie  

i ul. Krańcowa w Lipinkach.  

 

Na zadawane pytania odpowiedzi udzielał pan Wójt a dotyczyły one:  

- budowy wodociągu w ciągu ulicy Mareckiej w Kruszu, jego długości oraz 

możliwości przyłączy. Wójt wyjaśnił, że długość wodociągu to około 1,6 km, 

budowana jest tylko sieć bez przyłączy; 

- długości drogi ul. Graniczna w Dobczynie, która ma być realizowana w formule 

partnerstwa wynosi 700 m i tylko w tym zakresie gmina Klembów partycypuje  

w kosztach w 50%. Budowa dotyczy drogi i całej infrastruktury towarzyszącej  

tzn. chodnik, kanalizacja deszczowa etc. Przetarg ogłasza i realizuje gmina Wołomin  

i wówczas będzie znana jego wartość; 

- projekt budynku GOK to koszt 159 285 zł a jego zakres obejmuje m.in. przebudowa 

GOK, modernizacja budynku w tym stworzenie sal do zajęć stałych organizowanych 

przez gminną placówkę kultury, Sali widowiskowej na około 250 osób z mobilnymi 

krzesłami, zagospodarowanie ternu wokół tj, przebudowa drogi ul. Strażackiej (wjazd 

pomiędzy budynkami straży i GOK).   
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Pani Skarbnik Małgorzata Zagroba szczegółowo omówiła projekt uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024 – 2035.  

Wyjaśniła, że zmiany wynikają jedynie z dostosowania WPF do dokonanych korekt  

w uchwale w sprawie zmian w uchwale budżetowej. Nie zadawano pytań w tym 

zakresie. 

 

Pani Agnieszka Sosnowska Sekretarz Gminy Klembów omówiła projekty uchwał  

w sprawie: 

- nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej w m. Karolew, gmina Klembów – na 

wniosek mieszkańców; 

- zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. Pani Sekretarz wyjaśniła, że w 2020 

roku (28 maja) Rada Gminy Klembów podjęła uchwałę o zaliczenia dróg (tabela) do 

kategorii dróg gminnych. Na tej podstawie złożono wniosek do Mazowieckiego 

Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie o nadanie tym drogom numerów. 

Jednostka ta zweryfikowała drogi i wykazała rozbieżności między nr działek na 

których te drogi ustanowiono. Od tego czasu uległy zmianie także nazwy tych dróg. W 

związku z dużą ilością tych dróg Gmina Klembów sukcesywnie przygotowuje zmiany 

i kieruje wnioski o MZDW w Warszawie o nadanie tym drogom numerów 

porządkowych; 

- przekazania petycji zgodnie z właściwością. W dniu 10 stycznia 2025 r. wpłynęła do 

RG Klembów petycja z Urzędu Cywilnej i Demokratycznej Kontroli w sprawie 

likwidacji nadal trwającego systemu komunistycznego (…). Rada Gminy po analizie 

petycji uznała ją za niezasadną. Podjęto uchwałę w tym zakresie. Organ nadzoru po 

zapoznaniu się z Uchwałą uchylił ja i zwrócił petycję z informacją, że Rada Gminy 

powinna ponownie podjąć uchwałę jednak w zakresie uznania się niewłaściwym 

organem (brak kompetencji zakresie zadań RG) i przekazać organowi właściwemu tj. 

do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej. Takie będzie poprawne rozpatrzenie petycji. 

 

Po zakończeniu omawiania porządku obrad Radni zadawali Wójtowi pytania a 

dotyczyły one: 

- słupa  przy boisku Orlik w Ostrówku, który zagraża bezpieczeństwu uczestników 

ruchu – Wójt wyjaśnił, że aktualnie trwają prace modernizacyjne PGE. Dotyczą one 

niestety tylko Ostrówka a takie słupy stoją w kilku miejscach w naszej Gminie. Zakres 

robót PGE w Ostrówku jest bardzo szeroki. Dotychczasowa współpraca przebiega 

dobrze, wykonawcy reagują na uwagi z Gminy. Po zakończeniu prac wszystkie 

miejsca zostaną obejrzane i sprawdzone pod kątem stanu pożądanego przez Gminę. 

Gmina jest zainteresowana przebiegiem okablowania linii elektrycznych pod ziemią;   

- rozstrzygnięto przetarg na wykonanie III etapu ulicy Leśnej w Nowym Kraszewie; 
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- zmiana sposobu utylizacji tekstyliów wpłynęła na liczbę kontenerów do składowania 

tej frakcji. Zmiana polegała na wyeliminowaniu tekstyliów z odpadów zmieszanych na 

rzecz ich bezpośredniego zdawania do PSZOK.   

 

Ad. 2.   

Pan Marcin Szczapa Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Gminy 

Klembów poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji odbędzie swoje 

posiedzenia w dniu 25 marca 2025 r. w siedzibie Urzędu Gminy Klembów w Sali 

konferencyjnej. 

 

Przewodniczący Rady Pan Michał Wąsik przypomniał Radnym o obowiązku 

sporządzenia i dostarczenia oświadczenia o stanie majątkowym do 30 kwietnia 2025 

roku. Wzory zostały Radnym przesłane na skrzynki mailowe. 

 

Radni zapoznali się z korespondencją wpływającą do RG Klembów.  

 

Przewodniczący Komisji Marcin Szczapa zamknął posiedzenie.   

 

Przewodniczący Komisji 

Marcin Szczapa 

 

 


